
 

 

Отдел „Статистически изследвания – Шумен”, 9 700  Шумен, бул.”Велики Преслав” № 47, тел.: (054) 850 612, 

  факс: (054) 872 474, е-mail: ANasteva@nsi.bg 

 

1 

СТАТИСТИЧЕСКИ ИЗСЛЕДВАНИЯ – ШУМЕН  

 

МЛАДЕЖИ – УЧАСТНИЦИ В ПРОЕКТ  „АЗ СЪМ АКТИВЕН", НА ПОСЕЩЕНИЕ  В 

ОТДЕЛ „СТАТИСТИЧЕСКИ ИЗСЛЕДВАНИЯ – ШУМЕН“ 

 

 

През месец октомври в Териториално статистическо бюро – Североизток. отдел 

„Статистически изследвания – Шумен“  гостуваха курсисти – икономически неактивни лица, 

на възраст до 29 години,  участници в проект „Аз съм активен“. Проектът се осъществява с 

финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, 

съфинансирана от Европейския социален фонд на ЕС. 

 Мотото на срещата – „Статистиката – в помощ на младите хора“, бе свързано с 

основната цел на проекта: подобряване качеството на живот на младите хора, посредством 

активиране и интегриране на икономически неактивните младежи на възраст до 29 години. 

Курсистите се запознаха с организацията на дейността в отдела и задачите, които изпълняват 

териториалните органи на българската статистика. Въпросите, които задаваха бяха свързани 

основно с възможностите за реализация на пазара на труда и възнагражденията на наетите 

лица – младежката безработица, средното възнаграждение в област Шумен и това за 

страната, средната работна заплата на младите учители и други. 

 Курсистите бяха информирани за възможността техните домакинства да попаднат в 

извадково наблюдение, провеждано  от статистиката и  реда по който анкетьорите следва да 

се легитимират. Те посрещнаха с интерес възможността да се запознаят практически със 

статистическата дейност, като отговорят на въпросите от анкетната карта „Наблюдение на 

потребителите“ с информация за тяхното домакинство. 

           Анкетната карта, предоставена на курсистите, включва модул свързан с 

характеристиките на анкетираното лице (възраст, образование, пол, занятие) и част от 

включените в основната карта въпроси. Според отговорите на 50.0% от младите хора, 

финансовото състояние на техните домакинства се описва с твърдението „спестяваме 

малко“, а за 37.5% е в сила твърдението „свързваме двата края“. Има и такива, които се 

затрудняват да отговорят. 

     Ако анализираме очакванията на младежите за следващите 12 месеца относно 

бъдещото финансово състояние на домакинствата нм, те са позитивни, като всички смятат, 

че то малко или много ще се подобри. По отношение на безработицата 62.5% от 

анкетираните  очакват увеличение, според 25.0% – тя ще запази сегашното си равнище, а    

12.5%  прогнозират слабо намаление. 

     Отдел „Статистически изследвания – Шумен“   предостави  обобщените данни на  г-жа 

Богдана Въчкова – ръководител на проекта, с уточнението, че те не са представителни за 

младите хора от област Шумен.  

 


